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Postadress: Uppsala kommun, kommunledningskontoret, 753 75 Uppsala  
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Inlämnade interpellationer till 
kommunfullmäktige 9 december 2024  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att interpellationen om ljudkvalitet i fullmäktigesalen från Kent Kumpula (SD) 

inte får ställas, samt  
2. att övriga interpellationer får ställas och besvaras på kommunfullmäktiges 

kommande sammanträde. 

Ärendet 

Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade interpellationerna 

och lämnar här sin bedömning: 
 
Ljudkvalitén i kommunfullmäktigesalen är inte en angelägenhet av större intresse för 

kommunen. Motsvarande frågor som interpellationen lyfter har dessutom väckts i en 

motion som är under beredning på väg mot besvarande i kommunfullmäktige. 
Interpellationen bör därmed inte få ställas. 

 
Övriga interpellationer bör få ställas och besvaras på kommunfullmäktiges kommande 

sammanträde.  

Inlämnade interpellationer 

• Interpellation om att fler ska gå från bidrag till egen försörjning från Ehsan 

Nasari (C) 

• Interpellation om badhus i Gottsunda från Kent Kumpula (SD) 

• Interpellation om digitalisering inom kommunen från Stefan Hanna (UP) 

• Interpellation om extern granskning av hemtjänsten från Ehsan Nasari (C) 

• Interpellation om ljudkvalitet i fullmäktigesalen från Kent Kumpula (SD) 

Kommunledningskontoret  Datum: Diarienummer: 
 2024-12-05 KSN-2024-00124 

  
Handläggare:  

Sara-Carin Öhman 
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• Interpellation om plan B för spårvägen från Ehsan Nasari (C) 

• Interpellation om politiskt våld från Jonas Segersam (KD) 

 

 



Centerpartiet Uppsala 
 

 
 
 
 

 
Interpellation om att fler ska gå från bidrag till egen 
försörjning  
 

I Uppsala kommun utbetalas betydande belopp i ekonomiskt bistånd varje år. Hälften av dem 

som söker bistånd gör det på grund av arbetslöshet, vilket motsvarar cirka 1 300 individer. 

Detta är en utmaning som påverkar inte bara de drabbade individerna och hushållen, utan även 

kommunens budget och den sociala hållbarheten. 

Att så många står utanför arbetsmarknaden och därmed är beroende av ekonomiskt bistånd 

väcker frågor om hur kommunen arbetar för att stärka vägarna till egenförsörjning. Det är 

avgörande att insatser inom arbetsmarknadsområdet är effektiva, träffsäkra och tillräckliga för 

att möta denna utmaning. 

Det politiska styret i Uppsala kommun (S-V-MP) lanserade i början av mandatperioden sin så 

kallade 1000-plan, med målet att 1 000 fler individer ska gå från bidrag till egen försörjning 

under mandatperioden. Planen kan framstå som lovande, men frågan är varför Uppsala 

kommun, med sin dynamiska arbetsmarknad och sitt växande näringsliv, överhuvudtaget har så 

många individer som får försörjningsstöd på grund av arbetslöshet. Detta är särskilt 

anmärkningsvärt då det finns stora behov av kompetensförsörjning både inom det privata 

näringslivet och i offentlig sektor. 

Centerpartiet anser att målet måste vara att alla som har en arbetsförmåga också ska arbeta. 

Ekonomiskt bistånd är samhällets sista skyddsnät. Att 1 300 individer får bidrag på grund av 

arbetslöshet är ett stort misslyckande 

Den så kallade 1000-planen borde rimligtvis ändras till 1300 – planen.  

 

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till arbetsmarknadsnämnden 
ordförande Pavlos Cavelier Bizas (S): 

 
1. Varför har ni lanserat en plan som inte syftar till att få ut samtliga individer som får 

ekonomiskt bistånd på grund av arbetslöshet i egen försörjning under mandatperioden? 
 
2. Varför lyckas vi inte med att få ut de 1 300 individer som får ekonomiskt bistånd på 

grund av arbetslöshet i egen försörjning? Vilka är hindren och trösklarna? 
 

 
Ehsan Nasari (C) 
2024-12-09 
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Interpellation om badhus i Gottsunda 
 

Under 2022 genomfördes en badutredning som visade att Gottsundabadet bedöms 

klara av att vara i drift fram till cirka år 2030 för att därefter behöva ersättas med en 

ny. Utredningen rekommenderar att Gottsundabadet ersätts med en ”Lokal mindre     

anläggning-extra”. 

 

Specifikationen av lokal anläggning ”extra”, är att det är en traditionell badanläggning 

som kompletteras med en utomhusdel inkluderande ett par mindre pooler samt bastu. 

Detta för att ge en mer mogen målgrupp tillgång till en anläggning som tilltalar dem 

mer än de traditionella. Kostnaden för en ”anläggning extra” beräknades i kommunens 

badutredning till totalt 282 miljoner kronor. 

Kostnaden som nu är budgeterad för badanläggningen i Gottsunda, ligger på hisnande 

684 miljoner kronor, långt mer än dubbla kostnaden mot en ”normal” badanläggning 

som dessutom är av ”extra-variant” med lite mer påkostade ytor och tillgång till vatten. 

 

En så extremt påkostat skrytprojekt kommer i förlängningen att lämpa över kostnaden 

för en dylik ”statusbyggnad” eller ”skrytbygge”, till Idrotts- och Fritidsnämnden i form 

av onödigt dyr lokalhyra. Detta kommer att slå tillbaka på breddidrotten och 

simidrotten, som får stå tillbaka för höga hyreskostnader för ett skrytbygge. 

Kvadratmeterpriset för den nya simidrottsanläggningen i Gränby beräknas till 65 000 

kr inklusive utebadet. Tar vi bort utebadet så kommer vi ner till ungefär 62 000 kr. 

Det planerade skrytbygget i Gottsunda kommer att landa på minst 75 000-80 000 kr 

per kvadratmeter. Dessutom är det så dåligt planerat att det blir mindre vatten per 

kvadratmeter, i jämförelse med Gränby som är väldigt yteffektiv. 

Summa summarum beräknas det nya badhuset i Gottsunda med dess läge, designkrav 

och liten markyta, att öka kostnaden med ca 150-200 miljoner kronor. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga kommunstyrelsens 

ordförande Erik Pelling: 

• Anser du att det är ansvarsfull hantering av våra gemensamma skattemedel, 

att bygga ett badhus som blir enormt mycket dyrare än det hade behövt vara, 

om placering och genomförande bara hade planerats på ett bättre sätt? 

 

• I vilken politisk instans har man beslutat om den dåliga och kostnadsdrivande 

placeringen och utformningen av det nya badhuset? 

Uppsala 28 november 2024 

 

Kent Kumpula 

Gruppledare, Sverigedemokraterna 



                                                                                                                                         2024-09-24 

 

 

 

 

Interpellation om digitaliseringen inom kommunen 

  

Uppsala kommun behöver kraftigt förbättra sitt digitala stöd till kärnverksamheterna. 
Kommunen behöver också kraftigt effektivisera all administration som med fördel kan 
utnyttja artificiell intelligens för att stärka kvalitén i det administrativa arbetet men också 
för att kunna flytta mänskliga resurser från administration till operativa roller inom 
kärnverksamheterna.  

Jag frågar kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling; 

Hur avser minoritetsstyret öka tempot för att utnyttja artificiell intelligens i det 
nödvändiga effektiviseringsarbetet? 

Hur avser minoritetsstyret säkerställa att Uppsala kommun kan lära av andra kommuner 
och Regioner kopplat till goda exempel på förbättringar med hjälp av artificiell 
intelligens? 

  

Stefan Hanna 

Partiledare  

Utvecklingspartiet demokraterna 

  

 



Centerpartiet Uppsala 
 
 

 

 

 

Interpellation om extern oberoende utredning av 

hemtjänsten  

 

Flera ma nader efter att Centerpartiet och fackfo rbundet Kommunals sektion fo r a ldreomsorg 

kra vde en oberoende extern utredning, har Uppsala kommuns politiska styre (S-V-MP) slutligen 

ga tt med pa  kravet. Detta beslut kommer efter att man tidigare besta mt avvisat fo rslaget med 

argument som: 

• ”Det utreds redan pa  ett mycket mer omfattande sa tt a n vad ett inhyrt konsultbolag 

fo rma r go ra.” 

• ”Jag a r trygg i att detta utreds mer inga ende a n na got annat jag sett utredas i kommunen. 

Nu beho ver vi la gga energi och resurser pa  handling, inte ytterligare en utredning.” 

Den plo tsliga fo ra ndringen i insta llning ger intrycket att beslutet om en extern utredning tillkom 

fo rst efter pa tryckningar fra n media och medborgare.  

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till kommunstyrelsens 

ordförande Erik Pelling (S): 

1. Hur kan det vara möjligt att Äldrenämndens ledamöter inte fått information om det som 
inträffat under våren förrän UNT skriver om det den 5 september? 
 

2. Varfo r motsatte du dig att tillsa tta en extern oberoende utredning na r ba de 

fackfo rbundet och oppositionen kra vde det? 

3. Vad har fo ra ndrats som go r att du nu va ljer att tva rva nda i fra gan om en extern 

oberoende utredning? 

 
 

 

Ehsan Nasari  

2024-12-04 
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Interpellation om ljudkvalitet i fullmäktigesalen 
 

Vi har ett stadshus som har kostat över en miljard kronor, vilket är vansinnigt mycket 

pengar. Det jag vill rikta in mig på i den här motionen är hur dålig ljudkvaliteten 

faktiskt är i kommunfullmäktigesalen. Ljudsystemet fungerar extremt dåligt med ett 

eko som blir särskilt påtagligt för personer som använder hörslinga/hörapparat. 

Detta ”korrigerades” till att börja med genom att kommunen monterade tillfälliga 

lösningar till varje tillfälle då det var kommunfullmäktigesammanträde. Då var det 

nämligen viktigt att ljudet fungerade, så man riggade tillfälliga högtalare för 

fullmäktigesammanträdet. Men det gällde bara fullmäktigesammanträdet, alla andra 

sammanträden i salen fick dras med samma undermåliga ljud som ekade. 

Sedan skulle det lösas permanent… Och då riggades det upp en ny uppsättning med 

högtalare i salen som nu sitter permanent monterade och man började på 

fullmäktigesammanträden använda andra mikrofoner för att kunna nyttja det nya 

ljudsystemet. Det nya ljudsystemet fungerar felfritt, så ljudet under sammanträden 

med kommunfullmäktige är nu bra, utan att det ekar. 

Det tråkiga är att det nu finns två parallella ljudsystem i fullmäktigesalen, dels det 

gamla systemet med dålig ljudkvalitet och eko och ett nytt ljudsystem med bra 

ljudkvalitet. Av någon underlig anledning används det dåliga ljudsystemet under alla 

andra sammanträden, under konferenser och under utbildningar. 

Exempelvis under en konferens om segregation som hölls alldeles nyligen i Uppsala. 

Där avbröts Erik Pelling under hans välkomsttal av besökare från andra delar av landet, 

som påpekade att det måste vara något fel på ljudet. Tyvärr visade det sig att ”felet” 

är att vår fullmäktigesal har ett defekt ljudsystem som konferensen tvingas använda. 

Detsamma får alla nämndledamöter genomlida samma sak, gång på gång får jag 

under sammanträden med exempelvis IF-nämnden höra hur andra ledamöter lider av 

ekot i sina hörapparater. Det här är inte värdigt ett hus som kostat en miljard kronor 

att upprätta, det här är inte tillgänglighetsanpassat och det här är inte OK. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga kommunstyrelsens 

ordförande Erik Pelling: 

• Varför bygger man inte om det befintliga ljudsystemet så att det fungerar 

utan eko? 

 

• Varför används ljudsystemet med bra ljudkvalitet endast under 

sammanträden med kommunfullmäktige? 

Uppsala 28 november 2024 

 

Kent Kumpula 

Gruppledare, Sverigedemokraterna 



Centerpartiet Uppsala 
 

 
 
 
 
 
 

 
Interpellation om en plan B för spårvägen  
 

Spårvägsprojektet i Uppsala är förknippat med många välkända utmaningar, men det 
finns också en betydande risk som fått alldeles för lite uppmärksamhet. Med de 
nuvarande planerna riskerar vi att snart stå med en spårvagnsdepå öster om Fyrisån 
som inte är ansluten till några spår. 

I skrivande stund pågår förhandlingar med miljödomstolen om den planerade 
spårvägsbron över Årike Fyris. Bron, som ska sträcka sig 800 meter genom ett 
naturreservat, kräver både ett så kallat tillstånd för vattenverksamhet och bevis på att 
brobygget inte äventyrar kommunens dricksvattenförsörjning. Det finns en reell 
möjlighet att kommunen inte får något tillstånd. Frågan är vad som händer då. 

För att hantera en sådan situation krävs ett realistiskt alternativ. Om spårvagnsdepån 
istället hade placerats väster om Fyrisån, skulle vi kunna säkerställa ett fungerande 
kollektivtrafiksystem även om broprojektet skulle försenas kraftigt eller fastna i en 
långdragen tillståndsprocess. Centerpartiet har tidigare lyft vikten av att ha en plan B. 

 

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till kommunstyrelsen ordförande Erik 
Pelling (S): 

 

1. Vad är Uppsala kommuns plan B om projektet med Ultunabron antingen skulle 
bli kraftigt försenat eller om tillstånd för brobygget inte skulle beviljas? 

 
 

 
 
Ehsan Nasari (C) 
2024-12-09 
 
 



 
 

 

Stoppa det vänsterextrema våldet 

 

Lördagen den 30/11 blev den borgerliga studentföreningen Heimdals lokaler återigen vandaliserade. 

Sedan i våras har upprepade attacker förekommit. Sammanlagt har låset blivit igenlimmat 3 gånger, 

och nedklottring har skett vid minst 6 tillfällen. Den senaste gången skedde endast några timmar 

efter att UNT rapporterat om vandaliseringen av föreningens lokaler. Attackerna har varit 

underskrivna av de vänsterextrema organisationerna AFA (Antifascistisk aktion) samt SUF 

(Syndikalistiska ungdomsförbundet). 

 

Heimdal är en viktig och gammal politisk institution i Uppsala alltsedan starten 1891. Föreningen 

ägnar sig åt folkbildning och till att vara ett diskussionsforum för studenter. Oavsett vad man tycker 

om Heimdal och dess åsikter, så är dessa attacker oförsvarliga i ett demokratiskt samhälle.  

 

Tyvärr har vi sett andra liknande tendenser, och inom vissa vänsterkretsar verkar det finnas en 

stolthet över ”utomparlamentarisk” aktivism, och över att man vandaliserar som man betecknar som 

”fascistiska” eller ”högerextrema” åsikter och yttringar i vår demokrati. Under valrörelser hör det 

närmast till regel än undantag att valaffischer vandaliseras, och vi har återkommande sett politiskt 

våld och skadegörelse även mot normala borgerliga partier. Nyligen fick Liberalerna instruktioner om 

försiktighetsåtgärder från säkerhetspolisen efter händelserna i Örebro. Även vi kristdemokrater har i 

Uppsala fått känna på attacker mot våra tidigare partilokaler från vänsterextremister som AFA. 

Tyvärr bidrar det till att företrädare och organisationer som borde kunna agera öppet i vårt samhälle 

drar sig undan, byter lokaler och inte vågar framträda offentligt. Det är inte acceptabelt att vi ska 

behöva acceptera den här typen av politiskt våld och skadegörelse, som faktiskt utgör ett hot mot vår 

demokrati. 

 

Jag vill därför fråga kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S) 

- Har kommunen en handlingsplan för att motverka det politiska våldet från vänsterextrema 

organisationer? 

- På vilket sätt och i vilka fora agerar du, och andra företrädare för kommunen, mot politiskt 

våld och skadegörelse som återkommande drabbar exempelvis föreningen Heimdal? 

 

Jonas Segersam (KD) 

Uppsala 2024-12-04 
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